
109125,566 тыс. рублей. Их инвестирование в основной капитал при 
существующем уровне рентабельности позволит получить прибыль 
в размере 16707,1 тыс. рублей в год. При этом затраты на структур­
ные изменения оборотных средств составят 17161,6 тыс. рублей в 
год, что на 454,5 тыс. рублей больше, чем доходы. Очевидно, что 
переход к более консервативной политике управления оборотными 
средства.ми фабрики на данном этапе затруднен по причине невысо­
кой экономической эффективности производства.

Для экономически эффективного использования полученных де­
нежных средств рентабельность проекта инвестирования должна 
быть не менее 15,8%.
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На сегодняшний день, когда организации путем использования и мани­
пулирования существующим законодательством планирует и организует 
свою экономическую деятельность, значительною роль начинает играть 
оптимизационное налоговое планирование (ОНП). В рамках ОНП перед 
налогоплательщиком возникает возможность использовать все достоинст­
ва и недостатки существующего налогового законодательства.

Оптимизационное налоговое планирование предполагает качест­
венно другой подход к организации бизнеса. К обычным критериям 
построения бизнеса необходимо добавить и постоянно учитывать 
критерий минимизации налогов. Обычная ошибка предпринимате­
лей, которые хотят экономить на налогах в соответствии с законом, 
сначала разработать организационн>то и финансовую схему бизне­
са, а потом в рамках готовой схемы минимизировать налоги. В по­
добных условиях достигнуть желаемого результата очень сложно. 
Думать о налогах необходимо с самого начала планирования своей 
хозяйственной деятельности.

158



Поэтому одной из задач оперативного менеджмента на микро­
уровне является организация бизнеса с учетом налоговых последст­
вий, а именно развитие налогового планирования в организациях. 
На современном этапе развития, при постоянно растущем уровне 
интеграции перед инвесторами возникает вопрос о выгодности и 
целесообразности вложении денежных средств в бизнес той или 
иной налоговой юрисдикции, так как зачастую инвестирование де­
нежных средств в иностранные экономические регионы может при­
нести значительно больший эффект.

Основной целью проведенного исследования является определе­
ние оптимальной формы и структуры бизнеса при помощи инстру­
ментов международного и внутрихозяйственного налогового пла­
нирования белорусским налогоплательщиком, в качестве которого 
была выбрана фирма, промышленной отрасли.

Перед белорусским инвестором на территории Республики Бела­
русь воЗхМожны следуюшие схемы проектирования бизнеса:

- организация-плательщик налога на прибьшь;
- малое предпринимательство, применяющее упрощенную сис­

тему налогообложения;
- использование в структуре производства организации, рабо­

тающей на давальческом сырье.
В слумае создания организации, работающей по стандартной схеме 

налогообложения, она является плательщиком следующих налогов:
1) налоги, включаемые в себестоимость (земельный налог, эко­

логический налог, отчисления в фонд социальной защиты населе­
ния, чрезвычайный налог, отчисления в фонд занятости.

2) налоги, выплачиваемые из выручки (налог на добавленную 
стоимость, единый платёж из выручки)

3) налоги, выплачиваемые из прибыли (налог на недвижимость, 
налог на прибыль, транспортный сбор).

Наряду с общеустановленным порядком налогообложения организа­
ций на территории Респу'блики Беларусь ст. 10 Налогового кодекса Рес­
публики Беларусь определены особые режимы налогообложения, уста­
навливающие специальный порядок исчисления и уплаты налогов, сбо­
ров (пошлин), к которым в т.ч. относится и упрощенная система налого­
обложения. Так, в соответствии с Законом право на применение упро­
щенной системы налогообложения имеют предприятия и предпринима­
тели со среднемесячной численностью работников до 15 человек (вклю-
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чая лиц, работающих по договорам подряда или иньгм договорам граж­
данско-правового характера, а также работающих в их фшшатах либо 
иных обособленных подразделениях) при условии, что в течение двух 
кварталов, предшествующих кварталу, с которого они претендуют на 
применение указанной системы налогообложения, их ежеквартальная 
выручка от реализации товаров (работ, услуг) не превышала размера 
5000 базовых величин, установленных в данный период законодательст­
вом Республики Беларусь. При переходе на упрощенную систему нало­
гообложения организации не уплачивают следующие налоги и ненало­
говые платежи; налог на прибыль, налог на недвижимость, налог на до­
бавленную стоимость, налог за выбросы загрязняющих веществ в окру­
жающую среду от передвижных источников, земельный налог, единый 
платеж из выручки, местные налоги и сборы.

Следовательно, применение упрощенной системы налогообло­
жения субъектами малого предпринимательства предусматривает 
замену уплаты совокупности налогов и сборов уплатой единого на­
лога в размере 10% от валовой выручки, которая определяется как 
сумма выручки от реализации продукции, товаров (работ, услуг), 
иного имущества и доходов от внереализационных операций.

Также, так как на данном этапе развития перед белорусским пред­
принимателем возникает возможность активного инвестирования 
денежных средств в Российскую Федерации, вследствие единого 
экономического пространства с данной страной, в качестве альтерна­
тив для сравнения уровней налоговой нагрузки могут быть рассмот­
рены те же налоговые схемы проектирования деловой активности.

На территории Российской Федерации при организации производ­
ства по стандартной схеме налогообложения она является плательщи­
ком следующих налогов: земельный налог, экологический налог, вод­
ный налог, транспортный налог, единый социальный налог, налог на 
имущество, налог на добавленную стоимость, налог на прибыль.

Согласно ст. 346.12 НК РФ имеют право применять УСН индиви­
дуальные предприниматели, а также организации, у которых: средняя 
численность работников за налоговый (отчетный) период составляет 
100 человек и менее; остаточная стоимость основных средств и нема­
териальных активов составляет не более 100 млн. руб.; доход по ито­
гам налогового периода не превышает 15 млн. руб.

Если организацией или индивидуальным предпринимателем при­
нято решение о переходе на УСН, то платить налог можно двумя
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способами: либо с общей величины доходов по ставке 6%, либо с 
разницы между доходами и расходами по ставке 15%. Налогопла­
тельщики, применяющие УСН, по окончании очередного налогово­
го периода Morw столкнуться с необходимостью исчисления и уп­
латы минимального налога. Угшатить мини.мальный налог необхо­
димо, если по итогам деятельности налогоплательщика за налого­
вый период (год) сумма исчисленного единого налога окажется 
меньше суммы минимального налога.

Критерием оптимальности выбора оптимальной схемы органи­
зации бизнеса явилась прибыль, остающаяся после уплаты налогов.

Результатом исследований стало создание математической модели, 
реализованной при помощи средств программирования, по выбору 
наиболее оптимального варианта осуществления деятельности в усло­
виях существующей системы налогообложения Республики Беларусь 
и Российской Федерации. Автоматизация данной методики позволяет 
проанализировать многообразие возможных значений факторов, кото­
рые оказывают влияние на итоговый результат (объём производства, 
численность рабочих, стоимость основных производственных фондов, 
материалоё.мкость и трудоёмкость продукции и др.).
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В данной работе анализируется возможность применения концепции 
финансового рычага на конхретно.м предприятии. На основании данных, 
полученных в ходе анализа, разработаны основные рекомендации по соз­
данию необходимых условий для эффективного использования данной 
концепции.

На современном этапе развития возрастает роль хозяйствующих 
субъектов, как первичных элементов всех преобразований в эконо­
мике. На базе финансов организации, опосредующих кругооборот
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